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Ata da 21ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia – Mista, 

em 24 de agosto de 2021. 

                                                       

                                                    Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15h, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, 

Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, Eduardo Alencar, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, 

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelino Galo Lula, Maria del 

Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Olivia Santana, Osni Cardoso 

Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, 

Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, 

Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tum, Zé Raimundo Lula e Zó (53). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista 

(presencial e virtual), com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nos: 24.215/2021 e 24.220/2021. 

Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE - Horário do PSOL – O Deputado Hilton 

Coelho posicionou-se contrário a liminar que determinou a retirada de mais de 600 famílias que 

trabalham com agricultura familiar na ocupação Fazenda Tropa Costeira, localizada em Arraial 

d’Ajuda, Porto Seguro, e teceu comentários sobre o processo judicial que envolve a posse da 

propriedade. Finalizou apelando ao Poder Judiciário para dar atenção especial à região com o mesmo 

rigor da atuação   na Operação Faroeste. O Sr. Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo 

falecimento do ex-Deputado Isaac Cunha. Horário do PP – A Deputada Dra. Fabíola Mansur 

solidarizou-se com a família do ex-Deputado Isaac Cunha. Em seguida, ressaltou a importância dos 

projetos da Ordem do Dia, destacando o projeto de lei que institui o Programa Baiano de Educação 

Integral Anísio Teixeira, oportunidade na qual saudou o Município de Caetité, terra do Patrono da 

Educação da Bahia, Anísio Teixeira. Informou que na manhã do dia 24 de agosto alguns membros da 

Comissão de Educação se reuniram com representantes da APLB-Sindicato com o intuito de 

intermediarem a negociação sobre o retorno seguro às atividades presenciais entre a categoria, a 

Secretaria de Educação e as entidades envolvidas na defesa da educação. Finalizou informando que 

participou no dia 24 de agosto da missa do Padroeiro de Maragogipe, São Bartolomeu, que contou 

com a participação do Prefeito Valnício Armede e outras autoridades. A Deputada Olívia Santana 

exprimiu prazer em retornar aos trabalhos presenciais e enalteceu a Casa pelo enfrentamento à 

pandemia. Lamentou a morte por Covid-19 do Sr. José Alberto Hermógenes de Souza, expoente da 
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reforma sanitária no Brasil. Cumprimentou o Prefeito de Terra Nova, Sr. Éder de Dinha, dizendo que 

percorreu o Recôncavo Baiano com ele, fazendo o levantamento dos equipamentos que precisam de 

restauração, a exemplo do estádio de Terra Nova e dos campos de várzea de Amélia Rodrigues. 

Agradeceu à Secretaria do Trabalho por mais uma vez levar uma unidade do SineBahia para Amélia 

Rodrigues. Destacou também a entrega de um transporte escolar em São Sebastião do Passé e 

elogiou a atuação da Prefeita Nilza da Mata. Finalizou informando que, em parceria com a Deputada 

Federal Alice Portugal, entregou um trator ao Sindicato dos Produtores Rurais de Santo Amaro. 

Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado Paulo Câmara recordou que fez na semana 

anterior uma denúncia sobre como o Governo do Estado maquia o cálculo do ICMS e criticou a forma 

como o Governador discursou sobre a referida denúncia. O orador foi aparteado pelos Deputados 

Sandro Régis e Luciano Simões Filho. O Deputado Soldado Prisco manifestou solidariedade ao 

Deputado Paulo Câmara, considerando ser um abuso de poder por parte do Governador intervir em 

outro Poder. Criticou o Governo Estadual pelo não cumprimento das emendas impositivas originárias 

do Poder Legislativo, bem como a questão da segurança pública em todo o Estado, destacando a 

situação precária em bairros de Salvador nos quais o tráfico de drogas vem ampliando as ações. 

Horário do PSD – O Deputado Zó disse que o índice de feminicídio em Juazeiro está altíssimo, 

aproveitando o ensejo para parabenizar a Justiça em Juazeiro pela celeridade dada aos julgamentos 

nos casos de violência contra as mulheres, mas ponderou que as penas têm sido brandas. Comentou 

o fechamento temporário do Hospital Materno Infantil de Juazeiro que atende a 56 municípios da 

Bahia e Pernambuco e discorreu sobre a importância do equipamento para a região. Informou que 

solicitou à Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa que faça uma visita ao Hospital, tempo em 

que pediu à Prefeita de Juazeiro, Sra. Suzana, que conceda uma entrevista à imprensa para 

esclarecer a situação. O Deputado Bira Corôa externou pesar pelo falecimento do ex-Deputado Isaac 

Cunha e reiterou o repúdio ao Presidente Jair Bolsonaro pelo que considera ser o pior Governo que 

o Brasil já teve. Horário do Bloco Patriota/PSL/PSC – O Deputado Luciano Simões Filho discorreu 

sobre o descaso do Governo Estadual com as estradas estaduais, citando a situação precária da BA-

120 que liga os municípios de Castro Alves e Sapeaçu, assim como a estrada que liga Castro Alves 

ea Santa Terezinha, chamando atenção da Secretaria de Infraestrutura para a qualidade das 

licitações que são feitas. O Deputado Carlos Geilson prestou apoio ao Deputado Paulo Câmara e 

condenou a forma como o Governador contrapôs-se ao discurso do parlamentar. Criticou o Consórcio 

Viabahia pelas péssimas condições da BR-324 no trecho Salvador-Feira de Santana, dizendo que o 

próprio Ministro da Infraestrutura, Sr. Tacísio Freitas, tentou baixar o valor do pedágio, mas a 

concessionária conseguiu mantê-lo. Finalizou informando que continuará na batalha por uma tarifa 

mais justa e convocou os baianos para se unirem a essa luta. Horário do Bloco PCdoB/PDT – O 

Deputado Rosemberg Lula Pinto rendeu homenagens ao ex-Deputado Isaac Cunha e contestou o 
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discurso do Deputado Carlos Geilson, afirmando que o programa de concessão das rodovias se 

iniciou na gestão do ex-Presidente Fernando Henrique Cardoso e não na gestão dos governos 

petistas. Disse que o Governo do PT pode ter cometido equívocos, mas ofereceu-lhe apoio quando 

não se reelegeu na última eleição. Falou do vídeo feito pelo Deputado Paulo Câmara sobre o aumento 

do ICMS sobre combustíveis, afirmando ser incorreto, pois nenhum projeto de aumento de ICMS foi 

aprovado na Casa desde 2018 e que a política de aumentos sucessivos dos preços dos combustíveis 

está sendo promovida pelo Governo Federal. O orador foi aparteado pelos Deputados Carlos Geilson 

e Zó. Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Paulo Câmara contraditou o discurso do Deputado 

Rosemberg Lula Pinto, afirmando que foi o Governador Rui Costa que partiu para o ataque pessoal 

e é ele quem deve desculpas. Comentou as medidas que o Governo Estadual, através da Secretaria 

da Fazenda, adotou e que atingem diretamente o preço dos combustíveis, afirmando que na próxima 

semana trará documentos que comprovam as afirmações feitas. O Deputado Pedro Tavares prestou 

solidariedade ao Deputado Paulo Câmara e disse que no dia 24 de agosto recebeu a visita do Prefeito 

de Mutuípe, Sr. Rodrigo Maicon “Digão”, relembrando que, quando em visita a Mutuípe, acompanhou 

as ações da CRAS Rural e as elencou, tempo em que elogiou o prefeito pela gestão do Município. 

Parabenizou o trabalho da Primeira-Dama e Secretária de Assistência Social de Mutuípe, Sra. Meyre 

Rocha, pela excelência do trabalho, referência em assistência social em todo o Vale do Jequiriçá. 

Destacou o Município de Boa Vista do Tupim pelo Projeto Caminho de Santa Dulce que incentivará o 

turismo religioso na região. O orador foi aparteado pelo Deputado Jurailton Santos. Horário do PT – 

O Deputado Robinson Almeida Lula expressou alegria em retornar às atividades presenciais e disse 

que pela manhã esteve no enterro do ex-Deputado Isaac Cunha em Jequié, oportunidade em que 

prestou solidariedade à família. Comunicou que no dia 25 de agosto o ex-Presidente Lula visitará a 

Assembleia Legislativa às 16h para se reunir com os parlamentares e movimentos sociais e 

permanecerá na Bahia até o dia 26 de agosto. Discorreu sobre o aumento dos combustíveis, 

afirmando não ser culpa do Governo do Estado e disse que entrega o mandato a quem provar que a 

Assembleia Legislativa aprovou aumento de ICMS nos últimos anos. Finalizou questionando ao 

Presidente se quem acusa o Governador por meio de fake news não estaria quebrando o decoro 

parlamentar. O orador foi aparteado pelo Deputado Zó. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão 

única e votação, após a devolução do pedido de vista do Deputado Soldado Prisco, foi aprovado, por 

unanimidade, o Projeto de Lei nº 24.215/2021, de autoria do Poder Executivo, que “Institui o Programa 

Baiano de Educação Integral Anísio Teixeira, e dá outras providências.”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pela Deputada Fabíola Mansur na Sessão Extraordinária do dia 17 de agosto, 

que opinou pela aprovação do texto original. O Projeto de Lei nº 24.220/2021, de autoria do Poder 

Executivo, que “Altera a Lei nº 13.458, de 10 de dezembro de 2015 e a Lei nº 14.310, de 24 de março 

de 2021, e dá outras providências”, foi relatado pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, no âmbito das 
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Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação na forma original. O Sr. Presidente deferiu o pedido 

de vista do Deputado Soldado Prisco à matéria e, não havendo mais matéria constante da Ordem do 

Dia, às 16h49, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs(as). 

Deputados(as): Alex Lima, Diego Coronel, Eduardo Salles, Júnior Muniz, Jusmari Oliveira, Marcelinho 

Veiga, Niltinho, Roberto Carlos, Tom Araújo e Vitor Bonfim (10). 

PRESIDENTE – 

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 


